
   
 

Τίτλος: Εισαγωγή στον Προσωπικό και Οικονομικό 

Προγραμματισμό της Αφυπηρέτησης 

 
Στόχοι Κατάρτισης:   Παραδοσιακά, τα σεμινάρια για τον προγραμματισμό της αφυπηρέτησης 

δίνουν έμφαση μόνο στις παροχές των εργαζομένων και στους οικονομικούς παράγοντες που 

σχετίζονται με αυτόν.  

Από τη μία ο προσωπικός προγραμματισμός είναι σημαντικός γιατί αποτελεί τον καθοριστικό 

παράγοντα για επίτευξη ικανοποίηση στον τρόπο ζωής κατά τα χρόνια της αφυπηρέτησης.  

Από την άλλη, ο οικονομικός προγραμματισμός είναι ζωτικής σημασίας γιατί προσδιορίζει τις πηγές 

εσόδων και εξόδων και καθορίζει τον προϋπολογισμό, με βάση το προσωπικό πλάνο, για όσο το 

δυνατόν πιο μακροβιότερη προετοιμασία. 

Η αφυπηρέτηση (εθελοντική ή υποχρεωτική) είναι η επόμενη φάση της σταδιοδρομίας που θα 

πρέπει να προγραμματιστεί εκ των προτέρων όπως γίνεται και με τη φάση της παραγωγικής 

απασχόλησης. 

Αυτό το συνεχές ταξίδι πρέπει να γίνει ολιστικά, επιτρέποντας σε κάποιον να προετοιμαστεί 

ψυχολογικά και διανοητικά για μια επιτυχημένη, παραγωγική και βέλτιστη ζωή κατά την 

αφυπηρέτηση. 

Το ταξίδι αυτό χρειάζεται πλοήγηση με κατάλληλες γνώσεις, δεξιότητες και ικανότητες για βέλτιστη 

εκπλήρωση και ικανοποίηση 

Στόχοι Προγράμματος: Για όποιον σχεδιάζει εκ των προτέρων την αφυπηρέτηση του / της, ισχύουν 

τα πιο κάτω: 

• Εξεύρεση τρόπων ψυχικής ηρεμίας - ο εκ των προτέρων προγραμματισμός μειώνει την 

αβεβαιότητα στα χρόνια που σχεδιάζονται 

• Δημιουργία πιο υγιούς οικονομικού μέλλοντος 

• Λήψη πιο αποτελεσματικών οικονομικών αποφάσεων που σχετίζονται με τη νέα 

σταδιοδρομία  

 
 
Σε ποιους απευθύνεται: Ασφαλιστικοί διαμεσολαβητές – μέλη του Π.Σ.Ε.Α.Δ. με τακτοποιημένη την 
ετήσια συνδρομή τους για το 2024. 

 
Διάρκεια: 3 ώρες 
 
 
Μέθοδος διεξαγωγής: Ζωντανή τηλεδιάσκεψη μέσω της ηλεκτρονικής πλατφόρμας ZOOM (θα 
δοθούν λεπτομέρειες και οδηγίες από το EIMF και τον Π.Σ.Ε.Α.Δ. μέσω email). 
 
 
Ημερομηνία και ώρα: 03 April, 08:45 – 12:30 
 
 



   
 
Πιστοποιητικό για σκοπούς CPD: Οι συμμετέχοντες – νοουμένου ότι παρακολουθήσουν επιτυχώς 
την εκπαίδευση – θα παραλάβουν το σχετικό Πιστοποιητικό (3 μονάδες) μέσω email από τον 
Π.Σ.Ε.Α.Δ. 
 
 
Εισηγητής:  George Natar 
 
Ο κ. Γιώργος Νάταρ ξεκίνησε την καριέρα του πριν από 25 χρόνια, ως Εκπαιδευτής Πωλήσεων και 

Μάρκετινγκ και Σύμβουλος σε μικρές επιχειρήσεις. Για τα τελευταία 15 χρόνια εργάστηκε ως 

Εκπαιδευτής Δικτύου Πωλήσεων και Λειτουργός Συμμόρφωσης για την Ασφαλιστική 

Διαμεσολάβηση σε Ασφαλιστική Εταιρεία της Κύπρου. Σήμερα εργάζεται ως ανεξάρτητος 

εκπαιδευτής σε Ασφαλιστικά, Εμπορικά και Διοικητικά προγράμματα και ως Σύμβουλος παροχής 

εμπορικών και εκπαιδευτικών ηλεκτρονικών υπηρεσιών στην Κύπρο. Είναι πτυχιούχος στη Διοίκηση 

Επιχειρήσεων από το Deree College - Αμερικανικό Κολλέγιο Ελλάδας και κάτοχος μεταπτυχιακού 

διπλώματος Μάστερ στο Μάρκετινγκ από το Πανεπιστήμιο Salford στο Μάντσεστερ του Ηνωμένου 

Βασίλειου. Είναι μέλος του Ασφαλιστικού Ινστιτούτου Κύπρου (ΑΙΚ), μέλος του Συνδέσμου 

Διεύθυνσης Ανθρώπινου Δυναμικού της Κύπρου (CyHRMA) και είναι κάτοχος πιστοποιητικού ως 

εγκεκριμένος εκπαιδευτής από την Αρχή Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού Κύπρου (ΑνΑΔ) 

 
 
ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 
 
 

08:45 – 09:00 Προσέλευση των συμμετεχόντων στην ηλεκτρονική πλατφόρμα 
 

09:00 – 10:30 • Προετοιμασία για Αφυπηρέτηση 
o Προοπτικές στην Αφυπηρέτηση 
o Χαρακτηριστικά των επιτυχημένων συνταξιούχων 
o Τρία «Κουτιά» Ζωής 
o Τα SPICES/F της Ζωής στην Αφυπηρέτηση  
o Αναδημιουργία της ζωής με φαντασία 
o Κύκλοι Υποστήριξης – Ενδιάμεσοι / Εξωτερικοί / Περιφερικοί 

Κύκλοι 

 10:30 – 10:45 Διάλειμμα 

10:45 – 12:15 • Χρηματοοικονομικός Σχεδιασμός και Διαχείριση της Αφυπηρέτησης 
o Καθορισμός των στόχων της αφυπηρέτησης 
o Κατανόηση της προσωπικής οικονομικής αξίας 

✓ Αξιολόγηση του παρόντος τρόπου ζωής 
✓ Διαχείριση των προβλημάτων 

o Στοιχεία του Προγραμματισμού της αφυπηρέτησης 
✓ Δημιουργία πλούτου – Επένδυση  
✓ Προστασία του πλούτου και της υγείας – Ασφάλιση 
✓ Κατανομή του πλούτου και της περιουσίας 
✓ Επιλογές και Δραστηριότητες κατά την Αφυπηρέτηση 

o Ευκαιρίες Απασχόλησης κατά τα συντάξιμα χρόνια 

12:15 – 12:30  Εξέταση (multiple choice questions) 

 
 


